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INTRODUCTION

Greetings from BalticShop!

We are delighted to present you with items from the Baltics again this year. It sure has been a crazy and uncertain 

year, but we are hoping for the best for the holidays. With travel and gatherings restricted, you can still send your 

love and Christmas greetings to family and friends with the help of BalticShop. Our gifts are shipped out of Estonia, 

Lithuania and Latvia, and can be delivered directly to the recipient of your choice. It can be anything from cookies 

and chocolates or a loaf of fresh natural rye bread to a pair of earrings, amber candle, ethnic pattern tote bag or 

a book for a good read. They will know you were thinking of them even when you could not be together in person.

Wishing you a calm, warm, and happy holiday season,

Your friends at BalticShop

P. S. Visit www.balticshop.com for our complete catalog.  

As always, orders can be placed over the phone or online.

1  SERVING PLATTER / black ceramic 7” x 12”, LV #9696, $65

2  TEA CUP / black ceramic 5.4”H x 3.5”D, LV #9697, $50 
Each cup is individually hand made on a pottery wheel using Latvian 

clay. Food-safe glaze interior. Decorated with a Latvian symbol imprint.

3  LIELVĀRDE DESIGN SASH / moss green wool-linen, 2.4”W, 11”6’L, LV 

#9704, $280

4  JUNIPER SOAP WITH JUNIPER BERRIES / 3.3 oz, EST #31542, $11

5  JUNIPER KNIFE / 8”L, EST #30348, $7

6  ROUND JUNIPER TRIVET / diam. 5.5”, EST #31570, $18① ②

③ 

④ 

⑤ 
⑥ 
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1  KALEV CASHEW PRALINE CHOCOLATES  / 17.6 oz, EST  #31331, $18

2  OLD TALLINN CHRISTMAS TREE BALL / plastic, diam. 3”, EST #31919, $7

3  TALLINN TOWN HALL CHRISTMAS TREE BALL / plastic, diam. 3”, EST #31920, $7

4  WINTER ELF FIGURINE  / wood, 3.5”H, EST  #31902, $8

5  XXVI VISPĀRĒJIE LATVIEŠU DZIESMU UN XVI DEJU SVĒTKI / DVD collection (PAL system), LV #9556, $69 
Dance spectacle "Māras zeme" and finale choir concert "Zvaigžņu ceļā" at the 2018 Latvian Song and Dance 

Festival. Booklet and 3 DVD’s with English translation.

④ ⑤

① 

② ③ 
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1  ZALKTIS CIRCLE PENDANT / diam. 0.5”, LV #9649, $38

2  LUCK SYMBOL CIRCLE PENDANT / diam. 0.5”, LV #9647, $38

3  TREE OF DAWN CIRCLE PENDANT / diam. 0.5”, LV #9646, $38

4  MĀRA CROSS PENDANT / diam. 0.7”, LV #8813, $38

5  RISING LIGHT PENDANT / 1.5"L, LV #9650, $58

6  JUMIS CIRCLE PENDANT, FERTILITY SYMBOL / diam. 0.6”, LV #9648, 
$46

7  SAKTA PENDANT / with Charm 1.5”L, diam. 0.6”, LV #9645, $48

8   AMBER EYE SUN PENDANT  / cognac or green, diam. 1.5”, LV  #9319,  
$140

9  LATVIAN SYMBOL BAND RING / 0.4”W, LV #8553, $56

10  AUSEKLIS RING / 0.5”W, LV #9662, $98

11  LUCK SYMBOL RING / 0.5”W, LV #9664, $98

12  NARROW SYMBOL RING  / 0.1”W, LV  #7212, $52

13  PATTERN BAND RING  / 0.25”W, LV  #9657, $58

14  LAIMA DESTINY RING / 0.25”W, LV #9658, $58

15  THREE SYMBOL STUD EARRINGS / 0.5”L x 0.1”W, LV #9636, $30

16  OAK LEAF RING / 0.4”W, LV #9663, $92

17  SAULĪTE SUN OUTLINE RING / 0.6”W, LV #6430, $85

18  LATVIA'S COAT OF ARMS RING / 0.5”W, LV #4633, $75

19  ROSE BLOSSOM RING / diam. of rose 0.4”, LV #9661, $65

20  MEŽOTNE RING / 0.25”W, LV #9659, $68

21  LUCK SYMBOL STUD EARRINGS / 0.5”, LV #9635, $32

22  ANCIENT SUN WHEEL STUD EARRINGS / diam. 0.5”, LV #9634, $45

23  AUSTRA STUD EARRINGS  / 0.4”L, LV  #9303, $32

24  AUSTRA TREE OF DAWN PENDANT  / 1”L, LV  #9311, $32

25  AUSTRA TREE OF DAWN EARRINGS  / 1.6”L, LV  #9299, $40

26  HORSESHOE EARRINGS 1.25”L, LV #9640, $52

27  HORSESHOE RING / 0.4”W, LV #9660, $50 

28  LATVIAN ENGAGEMENT RING (NARROWER) / 0.4”W, LV #9471, $89

29  LATVIAN ENGAGEMENT RING / 0.5”W, LV #1875, $89

30  LATVIAN ENGAGEMENT OR SEVEN DAY RING / 0.35"W, LV #8551, $95

This ring was worn by unmarried girls during the 6th-12th centuries in Latvia. 

It has seven charms with ancient Latvian symbols that keep away evil spirits 

and bring luck... 

A legend says that there was a beautiful young girl who had seven admirers 

and she could not choose which one to marry. The girl asked the village 

blacksmith to make a ring with seven charms, each having a different 

symbol and representing one of her admirers. She decided to marry the man 

whose charm came off first.

⑧ ⑧ 

① 
② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 
⑦ 

⑨ ⑩ ⑪ 

⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯ 

⑰ ⑱ ⑲ ⑳

Latvian Engagement Rings
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1  SINGLE CHARM EARRINGS WITH SUN CIRCLE SYMBOL / 1”L, LV #9024, $40

2  TREBLE CLEF MUSIC EARRINGS / 1.4”L, LV #9338, $68

3  TRADITIONAL LATVIAN SAKTA PIN / diam. 1.5”, LV #9605, $180

4  CHAIN BRACELET WITH SUN CHARM / choose bracelet circumference, 

charm diam. 0.6”, LV #9625, $75

5  ŪSIŅŠ EARRINGS, SPRINGTIME DEITY SYMBOL / 1”L x 0.5”W, LV #9609, $80

6  SUN SYMBOL CHARM NECKLACE / 18.5”L, charm diam. 0.4”, LV #9665, $195

7  NAMEJS SEGMENT BRACELET / choose bracelet circumference, LV #9624, 
$155

8  CHAIN BRACELET WITH MORNINGS STAR (AUSEKLIS) CHARM / choose 

bracelet circumference, charm diam. 0.5”, LV #6885, $85

9  NAMEJS TIE CLIP / 2”L x 0.2”W, LV #9611, $140

10  PIEBALGA TIE CLIP / 2”L x 0.25”W, LV #9613, $140

11  TIE CLIP WITH ETHNIC DESIGNS / 2”L x 0.2”W, LV #9612, $88

12  LATVIAN SAKTA PIN (LARGE) / diam. 2.4”, LV #9607, $355

13  LATVIAN SAKTA PIN (MEDIUM) / diam. 2”, LV #9606, $270

14  NAMEJS STRAIGHT TEARDROP EARRINGS / 2”L, LV #6409, $98

15  ORNAMENTAL NAMEJS DROP EARRINGS / leverback closure, 2.25”L, LV 

#9610, $140

16  AMBER SUN EARRINGS WITH MĀRTIŅŠ SYMBOL / 2”L x 0.8”W, LV #9337, $115

17  NAMEJS TEARDROP EARRINGS / 1.5”L, LV #7965, $85

18  RADIATING SUN PIN WITH LATVIAN SYMBOLS / diam. 1.4”, LV #9321, $88

19  SMALL NAMEJS HOOP EARRINGS / hinge closure, 0.6”L, LV #9608, $180

20  THICK NAMEJS RING / 0.5”W, LV #9614, $170

21  AMBER STUD EARRINGS / diam. 0.2”, LT #14778, $14 

22  SMALL LATVIAN SAKTA PIN / diam. 1.25”, LV #7988, $98

23  HORSESHOE BROOCH WITH ROUND ENDS / no pin on back, use main 

cross-pin, diam. 1.25”, LV #9623, $58

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

⑦ 

⑨ 

⑧ 

⑩

⑪ 

⑫ 

⑬ 

⑭ 

⑮ 

⑯ ⑰ 

⑱ 

⑲ 

⑳
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1  CROSS OF CROSSES STUD EARRINGS / diam. 0.4”, LV #9306, $36

2  SYMBOL STUD EARRINGS WITH AMBER EYE / diam. 0.6”, LV #9642, $95

3  HATCHET AMULET PENDANT / leather cord included, 1.5”L x 1.1”W, LV #9615, $92

4  STYLIZED SYMBOL PENDANT / 2.4"L, LV #9653, $90

5  ORNAMENTAL MORNING STAR EARRINGS WITH CHARM / 0.75”L, LV #9638, $40

6  TASSEL EARRINGS WITH TREE OF DAWN SYMBOL / 0.5”L, LV #9307, $35

7  MORNING STAR REFLECTION EARRINGS / 1”L, LV #9639, $46

8  MORNING STAR EARRINGS WITH CHARM / 0.75”L, LV #9637, $32

9  FRAMED NAMEJS EARRINGS / 1”L, LV #9644, $72

10  NAMEJS CROSS PENDANT / 1.1"L, LV #5264, $88

11  GOOD LUCK PENDANT / diam. 0.5”, LV #4975, $58 
One side features Latvian symbols of luck, fertility and fate, the other side the phrase 

“Dod Dieviņi kalnā kāpt, ne no kalna lejiņā” ("May you always have an upward journey")

12  NAMEJS ARC PENDANT WITH SYMBOL CHARMS / 1.6"L, LV #9651, $60

13  NAMEJS RING LONG DANGLE EARRINGS / 2.25”L, diam. 0.75”, LV #8074, $78

14  NAMEJS BATON EARRINGS / 1.6”L, LV #9643, $82

15  SYMBOL CHARM DANGLE EARRINGS / 2”L, LV #9632, $62

16  WINDING CHARM DANGLE EARRINGS / 2.4”L, LV #9628, $68

17  ZALKTIS EARRINGS, GOOD-LUCK SNAKE SYMBOL / 1.6”L, LV #9633, $48

18  NAMEJS HEART PENDANT / diam.1.1", LV #9652, $80

19  DOUBLE ROUND SYMBOL EARRINGS / 2.1”L,LV #9333, $65

20  SUN EARRINGS WITH SYMBOLS / diam. 0.6”, LV #9630, $56

21  FOLK IMPRINT EARRINGS / 1.5”L x 0.75”W, LV #9629, $58

22  CĒSIS SUN SYMBOL EARRINGS / 2.75”L, diam. 1”, LV #8573, $48

23  LAIMA HOOP EARRINGS, GODDESS OF DESTINY / 0.4”L, LV #9641, $28

24  SUNSET PENDANT / diam. 1.5”, LV #9654, $98

25  BEAMING SUN PENDANT / diam. 1.5”, LV #9655, $140

26  OAK LEAF CIRCLE PENDANT WITH BRONZE ACORN / diam. 1.5”, LV #9656, $130

27  OAK LEAF DANGLE EARRINGS / 1.5”L, LV #9631, $62

28  SAULĪTE SUN SYMBOL LONG DANGLE EARRINGS / 2.4”L, diam. 1.1”, LV #9627, 
$88

29  ROUND FLOWER DANGLE EARRINGS / diam. 0.6”, LV, #8824, $58

30  SAULĪTE SUN SYMBOL OUTLINE PENDANT / diam. 0.5”, LV #3581, $42

31  SUN SWIRL EARRINGS / diam. 1.5”, LV #9626, $160

SILVER

① 
② 

③ ④ 

⑤ 

⑥ 

⑦ ⑧ ⑨ ⑩

⑪ 

⑫ ⑬ ⑭ 

⑮ 

⑯ 

⑰ 
⑱ 

⑲ 
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1  FOLK WOMAN EARRINGS / 2”L, LV #9620, $78

2  TREE BARK EARRINGS / 2.1”L, LV #9619, $78

3  SQUARE DANGLE EARRINGS / 1.5”L x 0.5”W, LV #9617, $68

4  HAMMERED ŪSIŅŠ EARRINGS, SPRINGTIME DEITY SYMBOL / 1.5”L, LV 

#9618, $68

5  TREE OF DAWN (AUSTRAS KOKS) EARRINGS / diam. 0.9”, LV #9616, $48

6  WITCH ON A BROOMSTICK PENDANT / 1.1”L, LV #9621, $32

7  FERN BLOSSOM EARRINGS “PAPARDES ZIEDS” / diam. 0.75”, LV #9282, $60

8  FERN BLOSSOM PENDANT “PAPARDES ZIEDS” / diam. 0.75”, LV #9291, $36

9  NAMEJS CROSS PENDANT / 1.4”L x 1”W, LV #5382, $90

10  NAMEJS OPEN HOOP EARRINGS / diam. 0.9”, LV #1874, $75

11  SEA PEBBLE EARRINGS / 1.8”L x 0.8W”, LV #9283, $58

12  TRADITIONAL SHIRT BROOCH / diam. 1”, LV #9287, $52 
No pin on back. Thick cross-pin goes through fabric.

13  SAULĪTE SUN PIN / diam. 1.5”, LV #9286, $65 
No pin on back. Thick cross-pin goes through fabric.

14  NAMEJS RING / 0.4”W, LV #8675, $70

15  NAMEJS RING / 0.25”W, LV #7281, $60

16  THIN NAMEJS RING / 0.13”W, LV #9289, $54

17  NATURE IMPRESSION RING  / 0.1”W, LV  #9622, $45

18  NARROW RAISED SYMBOL RING  / 0.1”W, LV  #7548, $45

19  SILVER BRACELET WITH ENGRAVED SYMBOLS / 0.25”W, LV #7976, $245

20  DOUBLE NAMEJS RING WITH 14K GOLD BAND / 0.6”W, LV #7981, $180 

21  CLASSIC NAMEJS RING / 0.25”W, LV #1881, $80

22  CHARM BUNDLE PENDANT / 1.1"L, LV #8163, $65

23  CHARM EARRINGS WITH LATVIAN SYMBOLS / 1”L, LV #7255, $68

24  SILVER RING WITH ZALKTIS SNAKE MOTIF / 0.4”W, LV #3251, $72 

① 

② 
③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

⑦ ⑧ 

⑨ 

⑩

⑪ 
⑫ ⑬ 

⑭ ⑮ ⑯ ⑰ ⑱ 

⑲ ⑳

25  BRONZE NAMEJS PENDANT / 1.4”L, LV #9675, $55

26  RADIANT SYMBOL SUN PENDANT / in bronze, diam. 1.25”, LV #9674, $42

27  MORNING STAR AUSEKLIS LONG DANGLE EARRINGS / in bronze, 1.9”L, LV #9672, $40

28  BRONZE NAMEJS RING LONG DANGLE EARRINGS / 2”L, LV #9673, $38

29  TREE OF DAWN LONG DANGLE EARRINGS / in bronze, 1.9”L, LV #9670, $36

30  BRONZE THREE CHARM EARRINGS / 1.75”L, LV #9671, $35

31  BRONZE NAMEJS SEGMENT BRACELET / choose bracelet circumference, LV #9669, $80

32  BRONZE LATVIAN CHARM CHAIN BRACELET  / 0.25”W, LV  #9668, $55

BRONZE JEWELRY
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AMBER JEWELRY

1  BLACK AMBER CHUNK BRACELET / 0.6”W, 7”L, string loop clasp, LT 

#50080, $28

2  AMBER CROSS PENDANT / 1.4”H, LT #15137, $18 

3  POTPOURRI AMBER MEMORY WIRE BRACELET / metal spacer 

beads, one size fits all, LT #15259, $20

4  LIGHT AMBER BRACELET / amber diam. 0.4”, adjustable size 6.5”-

8.5”, spring clasp, metal spacer beads, LT #15258, $15

5  CONTRASTING AMBER BRACELET / amber diam. 0.4”, adjustable 

size 6.5”-8.5”, spring clasp, metal spacer beads, LT #15257, $15

6  LIGHT AMBER WITH BLACK MEMORY WIRE BRACELET / amber diam. 

0.25”, metal ornament beads, one size fits all, amber rows will not 

line up when stretched larger, LT #15255, $17

7  AMBER BEAD WRAP BRACELET  / 0.6”W, one size fits all, LT  #15120, 
$24

8  DARK TO LIGHT AMBER BRACELET / amber diam. 0.1”, adjustable 

size 6.5”-8.5”, spring clasp, metal spacer beads, wire construct 

holds its round shape, LT #15253, $15

9  MULTI-COLOR AMBER BRACELET / amber diam. 0.1”, adjustable size 

6.5”-8.5”, spring clasp, metal spacer beads, loose wire construct 

opens straight, LT #15252, $15 

10  AMBER AND METAL BEAD MEMORY WIRE BRACELET / amber diam. 

0.1”, one size fits all, LT #15256, $20

11  DARK AMBER BRACELET / amber diam. 0.1”, adjustable size 6.5”-

8.5”, spring clasp, metal ornament, wire construct holds its round 

shape, LT #15254, $17

12  LIETUVA EYEGLASS CASE / hard shell with fabric surface, 6.25”L, LT 

#15295, $14 

13  AMBER EYEGLASS CHAIN / 25”L, LT #15296, $28

14  HAND-KNIT FELTED MITTENS - BLACK WITH AMBER BEAD ACCENTS  
/ 55% wool, 45% mohair, sizes: XS-S-M-L-XL, LV  #9754, $36 

15  CHRISTMAS TREE BALL WITH AMBER SPRINKLES / small diam. 2”, LT 

#15139, $9

16  MULTICOLORED AMBER BEAD NECKLACE / with black cord, 0.4”W, 

16”L, LT #15130, $28

Amber hasunique healingpower for the 

body, mind and spirit. It cleanses the 

environment, heals and renews the nervous 

system and balances the hemispheres of 

the brain. Amber will warm against your 

body, absorbing pain and negative energy, 

and help alleviate stress. Not to mention 

how beautiful it is in a bracelet or necklace!

① ② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

⑦ 

⑧ 

⑨ 

⑩ ⑪ 

⑫ 

⑬ 

⑮ ⑯ 

⑭
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AMBER JEWELRY

1  LIGHT AMBER BALL BRACELET / one-size elastic (choose 

black, red or white), amber diam. 0.4", LT #15248, $18

2  COGNAC AMBER BALL BRACELET / one-size elastic (choose 

black, red or white), amber diam. 0.4", LT #15249, $18

3  ACORN KEYCHAIN / metal with bronze, 3”L, LV #9666, $28

4  BRONZE NAMEJS KEYCHAIN / 3.5”L, LV #9667, $25 

5  AMBER FLOWER PIN / 2”L, amber-metal, LT, #15268, $16

6  AMBER KEYCHAIN / metal-amber, 2.4”L, LT #15278, $18 

7  NARROW COGNAC AMBER BRACELET / leather strap, 0.1”W, 

7”L, LT #15263, $24

① 

② 

③ ④

⑤

⑥

⑦-⑩ ⑪-⑭

⑮ ⑯ ⑰ 

⑱

⑲

⑳

8  WIDE LIGHT AMBER AND LEATHER BRACELET / 

leather band, 0.5”W, 7.9”L, LT #15260, $28

9  WIDE DARK AMBER AND LEATHER BRACELET / 

leather band, 0.5”W, 7.9”L, LT #15261, $28

10  DARK AMBER AND LEATHER BRACELET / leather 

strap, 0.4”W, 7.9”L, LT #15267, $26

11  WIDE COGNAC AMBER AND LEATHER BRACELET / 

leather band, 0.5”W, 7.9”L, LT #15262, $28

12  COGNAC AMBER AND SILVERY LEATHER BRACE-
LET / leather strap, 0.4”W, 7.9”L, LT #15265, $26

13  NARROW LIGHT AMBER BRACELET / leather strap, 

0.1”W, 7”L, LT #15264, $24

14  LIGHT AMBER AND SILVERY LEATHER BRACELET / leather strap, 0.4”W, 7.9”L, LT 

#15266, $26

15  HONEY AMBER BALL BRACELET / one-size elastic (choose black, red or white), 

diam. 0.4", LT #15250, $18

16  AMBER NUGGET TIE BRACELET / red string, nugget diam. 0.5", adjustable, max size 

9”, LT #15251, $9

17  FAUX AMBER PENDANT / 2”H, 17” cord included, LT #15293, $11

18  CIRCLE PENDANT WITH AMBER / metal-amber, diam. 1.1”, 17” cord included, LT 

#15291, $20

19  AMBER TREE PENDANT / wood-amber, diam. 1.75”, 17” cord included, LT #15292, $10

20  AMBER HEART PENDANT / 0.7”H, LT #15118, $18

21  BEADED BRACELET WITH ZALKTIS SYMBOL / 0.75”W, choose color, gold color clasp, 

size adjustable, LV #9543, $22 

22  BEADED BRACELET WITH ZALKTIS SYMBOL / 0.75”W, silver color clasp, size adjust-

able, LV #9792, $22
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GINGERBREAD

① 

② 

③ 

④ 

⑤ ⑥ ⑦ 

⑧ 

⑨ 

⑩ ⑪ 

⑫ 

⑬ ⑭ 

Gingerbread cookies are an essential part of the holidays 

in the Baltic region. Leave a plate of the crispy, mildly spicy 

treats on the coffee table and you will wonder how they 

disappeared!

1  SERVING PLATTER / black ceramic, 7”x12”, LV #9696, $65 
Black pottery is a very old art, dating back a few thousand years BC, when 

pottery was fired in an underground pit. The technique was forgotten over the 

centuries, but potters in Latgale have revived it by researching archeological 

notes, experimenting and using their own knowledge and experience. Today 

black pottery is popular in country homes, urban apartments, art exhibits and 

restaurants. 

Nowadays there are special woodburning kilns for making black pottery. The 

kiln is fired for 12 hours, gradually increasing the heat to 2000°F. Live flames 

lick the pottery pieces until they are red hot. At this point the kiln is sealed 

shut, and as oxygen burns out, the pottery turns from reddish to black. The 

kiln is opened up 2 days later and the cooled pottery is burnished with natural 

beeswax and oil, making it waterproof and smooth and pleasant to the touch.

2  TEA CUP / black ceramic, 5.4”H x3.5”D, LV #9697, $50 
Each cup is individually hand made on a pottery wheel using Latvian clay. 

Food-safe glaze interior. Decorated with a Latvian symbol imprint.

3  WALNUT POUND CAKE / 10.2 oz, LV #9529, $7 
Juicy pound cake with abundant walnuts mixed throughout. For a special 

touch, it is topped with more walnuts and maple syrup.

4  MEN'S AMBER BRACELET / one-size elastic, bead diam. 0.4”, pure am-

ber light bead, compressed amber dust dark beads, LT #14530, $52

5  RYE GINGERBREAD COOKIES / 6.7 oz, LV #8897, $10 
Aromatic and crispy gingerbread made with whole rye flour, for a healthier 

Christmas treat.

6  CLASSIC GINGERBREAD COOKIES / 6.7 oz, LV #8504, $9 
Especially thin gingerbread cookies with real butter and true Christmas 

spices.

7  GINGERBREAD COOKIES WITH HONEY AND MARZIPAN 6.7 OZ, LV #9744, 
$9 

8  SELGA RYE GINGERBREAD  / 8.1 oz, LV  #9813, $8

9  SELGA GINGERBREAD "VĪRIŅŠ UN RŪDOLFS"  / 17.6 oz, LV  #9222, $11

10  GINGERBREAD COOKIES WITH HONEY AND MARZIPAN - LARGE BAG / 

11 oz, LV #8502, $12 

11  IMBIERINIAI, TRADITIONAL GINGER COOKIES / 8.8 oz, LT #15162, $6

12  IMBIERINIAI SAUSAINĖLIAI. GINGER COOKIES / 7 oz, LT #14279, $7 
Proper way to enjoy: Take cookie with two fingers, put it on your tongue, close 

your eves, believe everything you feel...

13  SELGA CRUNCHY GINGERBREAD WITH HAZELNUT  / 7 oz, LV  #9815, $8

14  SELGA GINGERBREAD COOKIES / 15.8 oz, LV #7717, $7
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1  RED CLAY BOWL / Latvian red clay, food-safe glaze, diam. 6.5”, LV #9707, $25 
Simplicity and clean lines make this collection a masterpiece of timeless design. On the outside 

it is left unglazed, just thoroughly leveled and polished to bring out the smoothness of the clay. 

Heat and water resistant = oven, microwave and dishwasher safe.

2  POLISHED AMBER STONE / 0.7” x 1.5”, LT #15141, $26 
Display a handful of amber pieces on your mantel or keep one in your pocket for good vibes.

3  QUINCE HARD CANDY, “CIDONIJAS” / 3.2 oz, LV #9590, #6

4  BEESWAX SALVE WITH EVENING PRIMROSE OIL / (Bišu vaska ziede ar naktssveces eļļu) 

0.67 oz, LV #9682, $8 
Use this balm for maintaining smooth soft skin. With antibacterial properties and rich in ome-

ga-6 fatty acids, it soothes dry chapped skin, inflammation, and eczema. 

Ingredients: olive oil, evening primrose oil, beeswax.

5  AUSTRA BEESWAX CANDLE / 5”H x2”D, 22-24 hr burn time, LV #9685, $20 
The Tree of Dawn (Austraskoks) is the symbol of humanity, of reaching towards, opening up to, 

and preserving a better world.

6  SQUARE BEESWAX CANDLE WITH SUN SYMBOL / 3”H x1.4”D, 9hr burn time, LV #9683, $13 
The Sun (Latvian “sauleszīme”) symbolizes eternal motion, vitality, light, and harmony. It blesses 

and protects the household. 

Beeswax candles fill the room with the sweet scent of honey, wax and bee propolis.

7  BEESWAX LANTERN WITH MĀRA’S CROSS / 5”H x 4”D, LV #9686, $22 
This beeswax lantern will fill your room with ambient light and scent anytime, day or evening. 

Light a tea candle in it to augment its effect.

8  HONEY-MILK SOAP / 3.5 oz, LV #8344, $11 
This hand-made soap leaves your skin feeling fresh and gives the room a warm honey scent

9  HONEY FROM FOREST FLOWERS / 11.6 oz, LV #31050, $12 

① 

② 
③ ④ 

⑤ 
⑥ 
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⑧ ⑨ 

⑫

⑩ ⑪

⑬ ⑭ ⑮ ⑯ ⑰ 

10  HONEY SOAP / 3.5 oz, LV #9690, $7

11  AMBER DUST / 0.21 oz, LT #15297, $5 
Sprinkle amber dust in a fire for a magical ritual effect! 

12  AMBER DICE / pressed amber  

(price is for one die), LT: 

Miniature 0.4” x 0.4” x 0.4”, #14977, $10 
Small 0.5” x 0.5” x 0.5”, #14976, $12 

Medium 0.6” x 0.6” x 0.6”, #14975, $14 

Large 0.8” x 0.8” x 0.8”, #13883, $16 

Oversized 1” x 1” x 1”, #14974, $22 

13  AMBER HEDGEHOG / amber-wood, 1.1”H, 2.1”L, LT #15142, $12

14  AMBER TREE / copper wire-amber, 4.5”H, LT #15170, $18

15  BEESWAX PILLAR CANDLE WITH 
AMBER SPRIG / 3.7”H x 2.7”D, LT 

#15023, $12

16  ROUND BEESWAX CANDLE WITH 
AMBER SPRIG / 3.2”D, LT #15024, $12

17  CONE-SHAPED BEESWAX CANDLE 
WITH AMBER SPRIG / 6”H x 2.1”D, LT 

#15025, $12
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TEA

1  HERBAL TEA COLLECTION, 90 TEA BAGS IN 9 DIFFERENT FLAVORS / 4.4 oz, LV #9093, #16

2  TEA FOR KIDS / oregano-chamomile-apple-black currant-catnip-mint, 1.8 oz, LV #9723, $6

① 

② 

③ ④ ⑤ 

⑥-⑨ 

⑩

⑪ 

⑫ 

⑬ ⑭ 

• NATURAL

• NATURAL

3  HEMP PROTEIN / 10.5 oz, LT #15350, $20 
Hemp protein powder is a high-quality plant-based protein that contains 20 amino acids 

- the building blocks of protein. Hemp protein has an earthy or nutty taste and works

wonderfully in your pre - or post-workout shake.

4  HEMP SEEDS / 3.5 oz, LT #15349, $12 
Hemp seeds are rich in omega 6 and omega 3 fatty acids, protein and fiber. Sprinkle a 

spoonful in your smoothie or on salads or yogurt to help with brain power, heart health, 

cholesterol and overall good health.

5  HEMP LEAF TEA / 0.7 oz, LT #15351, $12 
Soothe your body and your soul with great-tasting hemp leaf tea. 

Natural ingredients, allergen free, no additives.

6  BIO HERBAL TEA “ZELTA SAPNIS” /  meadowsweet (vīgriezes), catnip, thyme, 

lemon balm, marigold, heather, valerian, 1.8 oz, LV #4650, $8

7  ECHINACEA TEA WITH MINT / 1.8 oz, LV #9395, $8 
Strengthen your immune system.

8  CLASSIC HERBAL TEA / apple, black currant, clover, lemon balm, rowan, 1.8 oz, LV 

#3465, $8

9  BIO HERBAL TEA “ANNA” / birch, raspberry, chamomile, peppermint, 1.8 oz, LV 

#3716, $8 
Especially purifying during your sauna ritual.

10  CHAMOMILE TEA / 0.9 oz, LT #15166, $6

11  LEMON BALM MELISSA TEA / 1.7 oz LT #15165, $6

12  RAW BEE POLLEN / 5.9 oz, LV #31051, $12 
Bee pollen is a mixture of flower pollen, nectar, enzymes, honey, wax and bee secretions 

and is loaded with nutrients, amino acids, vitamins and hundreds of active substances.

13  SUMMER BLOSSOM MUG / 3.7”H x 3.1”D, LV #8804, $16

14  HONEY FROM MEADOW FLOWERS / 1.6 oz, LV #31049, $12

15  LINDEN BLOSSOM BODY OIL / 3.4fl oz, LV #9689, $20 
Gentle, velvety body oil that softens and moisturizes. The softness of coconut oil is 

perfectly matched with the richness of sesame oil (vitamins E and B, calcium, magnesium 

phosphorus), and infused with the invigorating aroma of linden flowers.

16  SUMMER BLOSSOM COASTER / cork with waterproof coating, 3.5” x 3.5”, LV 

#8805, $6

⑮ 

17  LINDEN BLOSSOM HAND CREAM / 1.7 fl oz, LV #9688, $18 
A moisturizing hand cream with shea and cocoa butter, sweet almond and coconut oil. Its special ingredient 

- beeswax - creates a natural protective layer with skin-restoring qualities. Plus, the intimate linden fragrance

will remind you of summer in Latvia. . . Environmentally 

friendly cosmetics from natural sources.

18  LINDEN TEA, “LIEPZIEDU TĒJA” / 1.1 oz, LV #9719, $8 

19  MEADOW FLOWER TEA / birch leaves, peppermint, 

raspberry leaves, clover 0.9 oz, LV #9720, $8
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GIFTS AND JAM

1  GOURMET GIFT BASKET / LV #9801, $125 
Other gift basket types and sizes also available. See com-

plete selection online at www.balticshop.com  

Send an impressive and delicious holiday gift!  

DELIVERY IN LATVIA AND LITHUANIA ONLY.

2  LATVIAN GOURMET FOOD GIFT PACKAGE / total net 

weight of food products approx. 2.2 lbs, LV #9800, $42 
SHIPPED ONLY TO US.

3  MARZIPAN BAR  / choose plain or in dark chocolate, 1.4 oz, LV  #9821, $2

4  DĀVANU MAISS. CHRISTMAS SWEETS  / 21.8 oz, LV  #9823, $22 

5  RYE LOOPS DIPPED IN DARK CHOCOLATE / 3.5 oz, LV #9737, $6

6  RYE LOOPS DIPPED IN MILK CHOCOLATE WITH RAISINS / 3.7 oz, LV #9736, $6

7  CHRISTMAS TREE BALL WITH AMBER SPRINKLES / medium, diam. 2.5”, LT 

#13695, $11

8  CLASSIC RYE BREAD WITH CARROTS / 1.1 lbs, sliced, LV #6190, $6.50

9  BLACKBERRY RASPBERRY JAM / 10.9 oz, LV #8413, $11 
All natural, no preservatives.

10  FRUITWOOD SPOON / 6”L, LV #8287, $8

11  CLOUDBERRY JAM, “LĀCENES” / 10.9 oz, LV #9120, $18 
All natural, no preservatives.

12  LINGONBERRY JAM, “BRŪKLENES” / 10.9 oz, LV #9413, $11 
All natural, no preservatives.

13  HONEY FROM MEADOW FLOWERS / 11.6 oz, LV #31049, $12

14  HONEY FROM FOREST FLOWERS / 11.6 oz, LV #31050, $12, 

① 
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Since ancient times, honey has been used as both a food and a 

medicine. It suppresses a cough and heals burns and wounds. High-

quality honey contains many important antioxidants. Plus, what can 

be more comforting and romantic than a jar of honey to dip into?
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BREAD AND GRAINS

1  1 DOZEN / US, #8258, $33.90 (INCLUDES SHIPPING)

2  2 DOZEN / US, #8259, $58.90 (INCLUDES SHIPPING) 

Shipped frozen, packaged to maintain temperature control.  

Shipped by USPS Priority Mail, in transit at most 3 days. 

3  CLAY BOWL / diam. 7.5”, LV #9451, $42

③

①② 

4  THIN AND CRUNCHY GARLIC TOAST BITES / 3.5 oz, LV #9741, $5

5  THIN AND CRUNCHY BACON TOAST BITES / 3.5 oz, LV #9742, $5 
“Grauzdiņi” - made from freshly baked bread; all-natural ingredients.

6  FIBER COOKIES / no flour, 5.3 oz, LV #9721, $8 
Ingredients: flax seeds, oats, sweet cream butter, sugar, eggs, bran.

7  BRAN AND SEED COOKIES / 4.9 oz, LV #9722, $6 
100% natural, no preservatives, less sugar, great source of fiber.

8  CREAMY MUSHROOM POTATO CHIPS / 5.3 oz, LV #8204, $5 
Real potato slices, straight cut. No preservatives. No trans fatty acids.

Contains dairy products.

9  GREY PEAS / 35 oz, LV #9368, $14 
Grown in Latvia.

10  BREADCRUMB CHOCOLATE TRUFFLES / 3.8 oz, LV #9530, $10 
This box of rye breadcrumb chocolates combines all three favorites – with 

balsam, with cranberries, and plum/marzipan. The selection was designed 

for those who can’t choose just one, but want to take their taste buds on 

a journey and try a little bit of each. It is a perfect sampling of some of 

the genuine and delicious symbols of Latvia.

11  CHOCOLATES WITH VALMIERMUIŽA DISTILLED BEER / 3.8 oz, LV 

#9531, $12 
Outstanding flavor from real Belgian choclate, rye breadcrumbs and 

“burnt beer”. Distilled amber lager has a sweet barley malt aroma, and the 

taste is sweet with a mildly bitter hops aftertaste.

④ ⑤ 
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• NATURAL
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• NATURAL

BACON ROLLS

⑦ 

12  CHOCOLATE CONDENSED MILK TRIANGLE COOKIES / 8.4 

oz, LV #8856, $10

13  SALTED CARAMEL PEANUT TRIANGLE COOKIES / 8.4 oz, LV 

#9532, $10 
More than just a treat for salted caramel lovers, these cookies 

also boast honey and plenty of peanuts.
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1  GENUINE LATVIAN 100% SOURDOUGH RYE BREAD / 

Net Weight approx. 4.4 lbs, LV, #2052, $26

2  GENUINE LATVIAN 100% RYE BREAD / Net Weight 

approx. 4.4 lbs, LV, #2054, $26

3  CARROT BREAD / Net Weight approx. 4.4 lbs, LV, 

#2507, $29

4  LIGHT FRUIT BREAD / Net Weight approx. 5.5 lbs, LV, 

#2506, $42

5  RYE BREAD TRADITIONAL SIZE LOAF / (not pictured) 

Net Weight approx. 17.5 lbs, LV, #2053, $85

① 

② 

④ 

⑥-⑨

⑩

⑪ 

6  CLASSIC RYE BREAD / 1.1 lbs, sliced, LV #6189, $6.50

7  FINE RYE WITH FRUIT & NUTS / 0.55 lbs, sliced, LV #6192, $5.50

8  CLASSIC RYE WITH CARROTS / 1.1 lbs, sliced, LV #6190, $6.50

9  FINE RYE (SOURDOUGH) BREAD / 1.1 lbs, sliced, LV #6191, $6.50

10  WHOLEGRAIN RYE FLOUR / 17.6 oz, LV #9420, $4 

11  RYE CRACKERS WITH FRUIT & NUTS / 4.9 oz, LV #8190, $6 
Rye crackers are a delicious snack for those who have grown to 

love “Lāči” bread. Made from their quality rye bread, these thin and 

crunchy crackers are healthy and filling.

• NATURAL
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Traditional breads are a delicious staple 

of Baltic cuisine. We offer classic rye 

bread as well as varieties baked with 

carrots or fruits and nuts. For a twist, try 

our rye crackers in different flavors, made 

from the very same bread.

BREAD AND GRAINS
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CHOCOLATE ASSORTMENTS

1  SOSTINĖS CREAM & LIQUEUR CHOCOLATE TIN / 13.4 oz, LT #15160, $24

2  SOSTINĖS CREAM & LIQUEUR CHOCOLATES / 8.8 oz, LT #14280, $13 

3  BLACK CURRANT MARMALADES IN CHOCOLATE GLAZE  / 6.7 oz, LV  #9816, $8

4  CHOCOLATES WITH RIGA BLACK CURRANT BALSAM LIQUOR FILLING / 4.7 oz, 

LV #6586, $12

5  AJ CHOCOLATE ROSE BOX / 5 oz, LT #15323, $11

6  DARK CHOCOLATE WITH BLACK CURRANTS AND GRAINS / 3.5 oz, EST 

#31286, $7

7  MILK CHOCOLATE CANDIES WITH BLACK CURRANT YOGURT / 4 oz, EST 

#31292, $10

8  VANA TALLINN CREAM CHOCOLATE / 3.6 oz, EST #31281, $7

9  VANA TALLINN CHOCOLATE WITH CREAM LIQUEUR / 3.6 oz, EST #31280, $7

10  VANA TALLINN LIQUEUR FILLED CHOCOLATES / 5.6 oz, EST #31253, $26

11  DARK CHOCOLATE-DIPPED CHERRIES WITH BALZAM AND RYE BREAD-
CRUMBS / 4.6 oz, LV #9724, $8

12  RASPBERRIES IN WHITE CHOCOLATE / 3.5 oz, LV #9725, $8 
The combination of raspberries and white chocolate produces a heavenly treat - for 

yourself on days when you crave something sweet and delightfully yummy, or as a 

holiday gift.

13  STRAWBERRIES IN WHITE CHOCOLATE / 3.5 oz, LV #9595, $8

14  BLACKBERRIES IN WHITE CHOCOLATE / 3.5 oz, LV #9594, $8

15  STRAWBERRY-RHUBARB JELLY CANDY IN CHOCOLATE 
GLAZE / 5.3 oz, EST #31932, $7 

16  MARZIPAN IN DARK CHOCOLATE / 7.9 oz, LT #15355, $8

17  CHERRY AND LIQUEUR CHOCOLATES / 7.9 oz, LT #14784, $8 
Dark chocolate exterior with a whole cherry and liqueur filling.

18  MIGLĖ CHOCOLATE SWEETS / 6.7 oz, LT #14460, $7

① 

② 

④ 

⑤ ⑥ ⑦ 

⑧ 

⑪ ⑫ ⑬ ⑭ 

⑮ ⑯ 
⑰ 

⑱ 

③ 

⑨ 

⑩



17
E N J O Y  O U R  B A L T I C  G I F T S  2 0 2 0

8  DARK CHOCOLATE CANDIES WITH CRANBERRIES AND RYE BREAD CRUMBS / 

6.7 oz, LV #8902, $15

9  RYE COOKIES WITH WHITE CHOCOLATE / 4.9 oz, LV #9380, $6

10  RUDZUPUĶE DARK CHOCOLATE BAR / 3.5 oz, LV #9583, $6 
Dark chocolate filled with a milk and hazelnut pomade.

11  RUDZUPUĶE CHOCOLATES / 5.6 oz, LV #9734, $7

12  CHRISTMAS JOY / 14.8 oz, LV #9789, $14 
Candy and chocolate assortment. See list online at www.balticshop.com.

13  KALEV DARK CHOCOLATE WITH MARZIPAN FILLING / 3.6 oz, EST #31849, $7

14  KALEV PRALINE CANDY / 6.1 oz, EST #31469, $7 

15  VĒTRASPUTNS DARK CHOCOLATE BAR / 3.5 oz, LV #9584, $6

16  VĒTRASPUTNS CHOCOLATES / 5.6 oz, LV #9735, $7

17  LĀCĪTIS ĶEPAINĪTIS CHOCOLATE CANDIES, “LITTLE BEAR” /  

6.7 oz, LV #9580, $10 
Sweets with wafer bits and almond praline.

18  SERENĀDE CHOCOLATE CANDIES / 7.1 oz, LV #9577, $10 
Chocolates with an irresistible apricot and hazelnut filling.

CHOCOLATE ASSORTMENTS

1  LATVIJA CHOCOLATE CANDIES / 9.5 oz, LV #9733, $12  
These crunchy cookie bit chocolates with flag color wrappers and packaging will be a 

dear affirmation for every Latvian, and a meaningful and elegant gift for friends home 

and abroad. 

2  MAROON CHRISTMAS TREE BALL WITH SYMBOLS / plastic, diam. 5”,LV #9716, $8 

3  MARZIPAN BAR  / choose plain or in dark chocolate, 1.4 oz, LV  #9821, $2

4  CHRISTMAS SELECTION / 14.4 oz, LV #9791, $14 
Marzipan, chocolate covered fruit, etc. Complete list online. 

5  SARKANĀ MAGONE CHOCOLATE CANDIES / 7.05 oz, LV #9579, $10 
Chocolates with crunchy caramel in a sweet praline.

6  RAUDONOJI AGUONA CHOCOLATES / 7.9 oz, LT, #14554, $8 
Praline nut paste dipped in chocolate.

7  DARK CHOCOLATES WITH BLACK BALSAM AND RYE BREAD CRUMBS / 6.7 oz, LV 

#8407, $15 ① 
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CHOCOLATE ASSORTMENTS

1  LAIMA CHOCOLATE ASSORTMENT "RĪGA" / 6.5 oz, LV #7714, $35

2  VILNIUS CHOCOLATE ASSORTMENT / 13.5 oz, LT #13506, $17

3  AMBER CHOCOLATES / 5.8 oz, LT #14806, $16 
Indulge in the different Amber fillings - “Džiugas” cheese, chocolate cream liqueur with rai-

sins, eggnog chocolate cream, almond cream, cognac chocolate cream, and chocolate 

hazelnut cream.

4  TŪKSTANTMEČIO LIETUVA, EXCLUSIVE HANDMADE CHOCOLATE ASSORTMENT / 

5.6 oz, LT #12540, $16

5  BALTIJA MILK CHOCOLATE WITH BLUEBERRIES AND RASPBERRIES / 3.1 oz, LT 

#15325, $8 
Raspberry pieces and blueberries give this chocolate a playful sweet-sour tone. Freeze-

dried berries maintain their shape and color and preserve nearly all their vitamins and 

flavors, while their texture becomes soft and crispy. 

6  CLOUDBERRY JAM, “LĀCENES” / 10.9 oz, LV #9120, $18 
All natural, no preservatives.

7  MILK CHOCOLATE WITH CRISPY SALTED CARAMEL / 3.5 oz, 

LT #15338, $6

8  KALEV MILK CHOCOLATE WITH ALMONDS / 10.5 oz, EST 

#31248, $13

9  PÕRGUPIIGA DARK CHOCOLATE WITH ROASTED SUNFLOWER 
AND PUMPKIN SEEDS / 10.5 oz, EST #31278, $13

10  BALTIJA II CHOCOLATE COLLECTION / 18 oz, LT #15354, $38 
Inspired by the greatness of the Baltic Sea, Rūta’s chocolate mas-

ters have created a unique 2-layer collection of chocolates with 
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10 different fillings.

11  BALTIJA CHOCOLATE COLLECTION / 7 oz, LT #15353, $16 
Chocolates with four different fillings: brandy cacao, pistachio cream, biscuit 

pieces, dried fruit and hazelnut cream.

12  ZIEMAS VELTE ASSORTMENT / 15.8 oz, LV  #9817, $11

13  VANA TALLINN CREAM LIQUEUR CHOCOLATES / 4.4 oz, EST #31467, $10 
Classic Kalev dark chocolate candies acquire a delicate shade of flavor from 

the tender Vana Tallinn Cream liqueur filling. Feel the combination of traditional 

Vana Tallinn rum with the freshness of cream and a unique citrus taste. These 

chocolate candies in a beautiful box will make a perfect present for anyone.

14  MARZIPAN COVERED WITH DARK CHOCOLATE  / 5.3 oz, LV  #9824, $8
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WAFERS AND MILK TOFFEE

1  GOTIŅA - LITTLE COW MILK TOFFEE WITH HAZELNUT / 8.8 oz, LV #8989, $7

2  GOTIŅA - LITTLE COW MILK TOFFEE - ORIGINAL / 8.8 oz, LV #7782, $7

3  GOTIŅA - LITTLE COW MILK TOFFEE - ASSORTED FLAVORS / 8.8 oz, LV #8988, $7 

4  CLASSIC GOTIŅA MILK TOFFEES IN BULK / 6.5 lb, LV #9941, $35

5  GOTIŅA - LITTLE COW MILK TOFFEE WITH SALTED CARAMEL / 8.8 oz, LV #9527, $7

6  KALEV VANILLA COOKIES / 5.7 oz, EST #31739, $3 

7  KALEV CLASSIC COOKIES / 5.7 oz, EST #31737, $3

8  KALEV LEMON COOKIES / 5.7 oz, EST #31717, $3

9  KALEV ORANGE COOKIES WITH CARDAMOM / 5.7 oz, EST #31740, $3

① 

② 
③ 

④ 
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10  KALEV CHOCOLATE COOKIES / 5.7 oz, EST #31753, $3 

11  COOKIES WITH SWEETENED CONDENSED MILK FILLING /  

21 oz, LV #9452, $14

12  CLAY BOWL / Latvian red clay, food-safe glaze, diam. 7.5”, 

LV #9451, $42

13  ZIEMASSVĒTKU PACIŅA / 14.1 oz, LV #9790, $12 
Assortment of Gotiņas and chocolate candies.  

Complete list online.

14  TALLINN DARK CHOCOLATE BAR WITH COFFEE FILLING /  

3.6 oz, EST #31848, $7

15  TALLINN RUM WAFER CHOCOLATES / 5.3 oz, EST #31417, $7

16  MESIKÄPP CHOCOLATE WAFERS / 8.8 oz, EST #31934, $8

17  MESIKÄPP HONEY VANILLA WAFERS / 8.8 oz, EST #31935, $8

18  MESIKÄPP CHOCOLATE CANDY ASSORTMENT / 4 different 

flavors, individually wrapped, 17.6 oz, EST #31931, $14

19  CINNAMON WAFER ROLLS WITH APPLE FLAVOUR FILLING  / 

5.6 oz,  LV #9814, $8

20  CHOCOLATE WAFERS / 3.2 oz, LV #9739, $3 
Crisp Selga chocolate wafers will be the perfect companion to 

your morning coffee, pick-me-up for your noon walk, or wonderful 

snack at night on the couch.

21  LEMON WAFERS / 3.2 oz, LV #9740, $3 
Lemon wafers, a sweet crunch combined with sour lemon filling, 

are the perfect pair with a cup of black tea any time of day. 

• NATURAL

B
A

L
T

IC

S
HOP R

E
C

O
M

M
ENDS •

 
B

A
L
T

IC
S
H

O
P REC

O
M

E
N

D
E

D 

• 
2020 •

For wafers 
lovers!



20
E N J O Y  O U R  B A L T I C  G I F T S  2 0 2 0

CHOCOLATE
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1  MILK CHOCOLATE WITH CRISPY SALTED CARAMEL / 3.5 oz, LT #15338, $6

2  DARK CHOCOLATE WITH BEET PIECES / 3.5 oz, LT #15339, $6

3  MILK CHOCOLATE WITH LAVENDER & FLAX SEEDS / 3.5 oz, LT #15340, $6

4  MILK CHOCOLATE WITH WILD BERRY FILLING / 3.5 oz, LT #15341, $6

5  PERGALĖ 72% DARK CHOCOLATE / 3.5 oz, LT #15342, $6

6  MILK CHOCOLATE WITH BANANA & BUCKWHEAT / 3.5 oz, LT #15334, $6

7  DARK CHOCOLATE WITH BERGAMOT ORANGE & ALMOND BITS / 3.5 oz, LT 

#15337, $6

8  DARK CHOCOLATE WITH MANGO FILLING / 3.5 oz, LT #15336, $6

9  DARK CHOCOLATE WITH ALMONDS & ORANGE BITS / 3.5 oz, LT #15335, $6

10  LIETUVA. 75% DARK CHOCOLATE WITH HEMP SEEDS AND STRAWBERRIES /  

3.1 oz, LT #15324, $8

11  DARK CHOCOLATE (75%) WITH SEEDS / 3.1 oz, LT #15332, $8 
Dark chocolate with a healthy combination of three kinds of seeds. A treat for those 

who treasure what’s natural.

12  MILK CHOCOLATE WITH COCONUT AND LEMON  / 3.1 oz, LT  #15333, $8 

13  BITTER 70% EXTRA DARK CHOCOLATE / 7 oz, EST #31742, $10

14  RŪTA 85% DARK CHOCOLATE / 3.1 oz, LT #15326, $8

15  RŪTA 75% DARK CHOCOLATE / 3.1 oz, LT #15328, $8 

16  HAZELNUT HOT CHOCOLATE / 8.8 oz, LT #15347, $16 
New from the Rūta chocolate factory - Hot Chocolate! Warm up your day with the 

cozy flavor of milk chocolate and a hint of hazelnut. Heat up some milk, whisk in some 

chocolate flakes and enjoy!

17  HOT CHOCOLATE, 75% DARK CHOCOLATE FLAKES / 8.8 oz, LT #15348, $16

18  DARK CHOCOLATE (55%) WITH PUMPKIN SEEDS AND CHERRIES / 3.1 oz, LT 

#15327, $8 
Pumpkin seeds and bits of freeze-dried cherries in dark chocolate - experience an 

expressive and rich taste. 

19  MILK CHOCOLATE WITH RASPBERRIES AND BLUEBERRIES / 3.1 oz, LT, #15330, $8

20  DARK CHOCOLATE (75%) WITH HEMP AND STRAWBERRY / 3.1 oz, LT #15331, $8

21  KARŪNA DARK CHOCOLATE / 3.1 oz, LT #15346, $6

22  KARŪNA 65% EXTRA DARK CHOCOLATE / 2.8 oz, LT #15345, $6

23  KARŪNA MILK CHOCOLATE / 3.1 oz, LT #15343, $6

24  DARK CHOCOLATE WITH CHERRY FLAVOR FILLING / 3.1 oz, LT #15344, $6
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BERRY TREATS

1  CHERRY HARD CANDY / 3.2 oz, LV #9593, $6 

2  QUINCE HARD CANDY, “CIDONIJAS” / 3.2 oz, LV #9590, $6

3  FRUIT FLAVORED HARD CANDY ASSORTMENT / 10.6 oz, LV #9808, $13

4  GOOSEBERRY (ĒRKŠĶOGU) AND CRANBERRY “SUKĀDES” CANDY / 14.1 oz, LV #9738, $22 
100% natural, this berry-candy, called “sukādes” in Latvian, retains the valuable vitamins and 

pure vitality of the berries. 

5  LOLLIPOP/  choose sea buckthorn (smiltsērkšķu), quince (cidoniju), or lemon, 0.7 oz, 

LV #9743, $2.50

6  SEA BUCKTHORN COOKIES, SMILTSĒRKŠĶI / 2.8 oz, LV #9528, $7 
Ingredients: 26% sea buckthorn juice, coconut flakes, agave syrup, cashews, apple, raisins.

7  SEA-BUCKTHORN FRUIT JELLY CANDY / from natural juice, 6.5 oz, LV #6560, $7

8  HOLIDAY CRANBERRY JELLY CANDY (MARMALADE) / 6.3 oz, LV #9745, $8

9  SUGARCOATED CRANBERRIES / 5.3 oz, LV #7724, $8

10  CANDIED CRANBERRIES / 5.2 oz, LV #9118, $9

11  MARZIPAN DIPPED IN STRAWBERRY CHOCOLATE  / 5.3 oz, LV  #9822, $8

12  DARK CHOCOLATE WITH CRANBERRIES AND OATS / 3.5 oz, EST #31287, $7 

13  MAIGUMS SERENĀDE - ZEPHYR IN CHOCOLATE (SIMILAR TO MARSHMALLOW) / hint of 

hazelnut, apricot filling, individually wrapped, 6.5 oz, LV #9582, $10

14  SELGA “NATURE” OATMEAL COOKIES WITH CRANBERRIES / 9.9 oz, LV #9526, $6 
Forget your unhealthy snacks! Grab a few Selga Oatmeal Cookies for delicious and healthy eats.

15  APPLE ZEPHYR WITH CINNAMON  / similar to marshmallow, 7 oz, LV  #9818, $7

16  CRANBERRY ZEPHYR / 7 oz, LV #8895, $6 
This marshmallow-like dessert is as light and airy as a summer morning and as crisp-tasting as 

a handful of freshly picked cranberries.

Christmas is a time for peace and joy. It is a time for gifts 

and giving. BalticShop will help you make it through another 

season of the “new normal”. Whether you will meet in a small 

family circle or exchange distanced ZOOM greetings, show 

your loved ones that you are thinking of them with an extra 

something. Neighbors will delight in a cookie package on 

their doorstep, and for friends and relatives choose from 

amber bracelets, patterned mugs or ethnic neckties, with an 

extra something added for the sweet tooth. Make this a very 

special holiday season!
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SOUVENIRS

1  EESTI CASHEW PRALINE CHOCOLATES / 17.6 oz, EST #31933, $18 

2  EESTI MILK CHOCOLATE WITH ALMONDS / 10.5 oz, EST #31930, $13

3  ESTONIAN COUPLE SALT & PEPPER SHAKERS / ceramic, 3.5”H, diam. 1.5”, EST 

#31754, $16 PER SET

4  ESTONIAN FIGURE MUG / porcelain, 3.7”H, diam. 3.3”, EST #31841, $14

5  “RŪTA CHOCOLATE MASTERS” COLLECTION / 3.5 oz, LT #15352, $17 
One hundred years of experience and expert attention to detail creates 

timeless flavors… Featured here are the subtly bitter dark, the creamy 

milk, the sweet white and the lightly sour ruby chocolate.

6  FELT CORNFLOWER BROOCH WITH GLASS BEADS / diam. 3.5”, EST 

#31901, $20 
The blue cornflower is Estonia’s national flower.

7  OLD TALLINN SNOW GLOBE / 2.75"H, EST #31905, $14

8  STAINLESS STEEL WATER BOTTLE / Estonian symbols, 17 oz, EST 

#31911, $12 
Show your Estonian pride on a hike, bike ride or at sports practice!

9  STAINLESS STEEL CAMPING CUP / Estonian symbols, double wall, 

carabiner handle, 3.5”H, diam. 2.75”, EST #31910, $12

10  NOTEPAD WITH ESTONIAN DESIGNS / 3” x 4”, EST #31907, $8

11  ESTONIAN DESIGN KITCHEN TOWEL / 100% cotton, 16” x 24”, EST #31915, $11

12  ESTONIA COMPACT MIRROR / plastic, diam. 2.75”, EST #31898, $9

13  ESTONIAN FLOWER KITCHEN TOWEL / 100% cotton, 16” x 24”, EST #31916, $11

14  ESTONIA COASTER / ceramic-  

cork, diam. 4”, EST #31900, $7

15  NOTEPAD WITH ESTONIAN 
FLOWERS / 3.5” x 4”, EST #31908, 
$8

16  LIETUVA SOUVENIR PEN WITH 
STYLUS TIP / 5.5"L, LT #15283, $6

17  ESTONIA PILL BOX / metal, 

diam. 2”, EST #31899, $9

18  RED LIETUVA PEN / 5.5"L, LT 

#15282, $6

19  GREEN LIETUVA SOUVENIR PEN / 

5.5"L, LT #15284, $6

20  BALTIC FLAG SUITCASE COIN 
BANK / ceramic, 2.7H” x 3.5”W, LV 

#9073, $8

21  ESTONIAN COAT OF ARMS FLASK 
/ stainless steel, 4”H x 3.5”W, EST 

#31912, $16
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SOUVENIRS

1  TALLINN MAGNET / ceramic, choose design, 2”x1.5”, LT #15316, $6

2  LIETUVA MAGNET / ceramic, choose design, 2”x1.5”, LT #15317, $6

3  ESTONIA COAT OF ARMS MAGNET / ceramic, choose design, 1.5”x1.5”, LT #15318, $6

4  LIETUVA VYTIS MAGNET / ceramic, diam. 1.5, LT #15320, $6

5  RĪGA MAGNET / ceramic, choose design, 1.5”x2”, LT #15319, $6

6  LATVIJA COAT OF ARMS MAGNET / ceramic, choose design, 1.5”x1.5”, LT #15321, $6

7  LATVIJA MAGNET / ceramic, choose design, 2”x1.5”, LT #15322, $6

8  LATVIAN SOUVENIR PLATE / porcelain, diam. 6", LT #15308, $18

9  LITHUANIAN TOWN SOUVENIR PLATE / porcelain, diam. 6", LT #15306, $18	

10  LARGE LATVIAN SOUVENIR PLATE / porcelain, diam. 8", LT #15309, $22

11  LARGE LITHUANIAN TOWN SOUVENIR PLATE / porcelain, diam. 8", LT #15307, $22

12  LIETUVA BLOOMING TREE COASTER / ceramic-cork, diam. 4”, LT #15153, $8

13  LIETUVA SUN PATTERN COASTER / ceramic-cork, diam. 4”, LT #15154, $8

14  LITHUANIAN COLORS SOUVENIR PEN / 5.5"L, LT #15281, $8

15  LIETUVA SOUVENIR PEN / 5.5"L, LT #15280, $8

16  LATVIJA SOUVENIR PEN / 5.5"L, LT #15279, $8

17  LITHUANIAN TOWN TRIVET / porcelain-cork, diam. 7”, LT #15310, $22

18  ESTONIAN TOWN HALL MINIATURE / ceramic, 2”H x 2”W, EST #31896, $8 
Originally built in the 13th century (in its present form completed 600 years ago), this is the only 

preserved Gothic-style town hall in Northern Europe.

19  TALLINN SONG FESTIVAL BANDSTAND MINIATURE / ceramic, 2”H x 2”W, EST #31897, $8 
Part of the stage was built in 1928, completed in 1960. The Estonian Song Festival is held here 

every five years.

20  LIETUVA VYTIS HIP FLASK / stainless steel, 4”H x 3.5”W, LT #15156, $18

21  LITHUANIAN VYTIS SOUVENIR SPOON / metal, 4.75”L, LT #14160, $15

22  TALLINN ESTONIA SHOT GLASS / glass, 2.75”H, diam. 1.75”,LT #15272, $9

23  LATVIJA SHOT GLASS / glass, 2.75”H, diam. 1.75”, LT #15273, $9

24  LIETUVA SHOT GLASS / glass, 2.75”H, diam. 1.75”, LT #15274, $9

25  LIETUVA BOTTLE STOPPER / ceramic, 4.4”H, LT #15269, $15

26  TALL LIETUVA SHOT GLASS / glass, 3.75”H, diam. 1.4”, LT #15275, $9

27  TALL LATVIJA SHOT GLASS / glass, 3.75”H, diam. 1.4”, LT #15276, $9

28  TALL TALLINN ESTONIA SHOT GLASS / glass, 3.75”H, diam. 1.4”, LT #15277, $9
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WOODEN GIFTS

1  WOODEN SNOWFLAKES / set of 12 dif-

ferent designs, birchwood, diam. 2.7”, 

LV #9355, $34

2  AUSTRAS KOKS. TREE OF DAWN / natu-

ral wood, 2.7”H, LV #6952, $6

3  FILLED AUSEKLIS. MORNING STAR / natural wood, 2.7”H, LV #7397, $6

4  LAIMES AKA. STRENGTH / natural wood, 2”H, LV #9440, $6

5  MĀRAS KRUSTS. CROSS OF CROSSES / natural wood, 2.2”H, LV 

#8357, $6

6  TALLINN POSTCARD MAGNET / wood, 2.75” x 2.75”, EST #31913, $7

7  WOODEN CHRISTMAS ORNAMENTS / set of 12, birchwood, diam. 

2.7”, LV #9356, $28

8  BIRCHWOOD BOX / 1.2”H x 5”L x 4.4”W, LV #9357, $18

9  TALL CANDLE WITH AMBER RING / paraffin wax, 4.75”H x2”D, LT 

#15299, $11

10  CANDLE WITH AMBER RING / paraffin wax, 2.5”H x2”D, LT #15298, $8

11  NATIVITY SCENE DECORATION / wood-amber, 6”x7”, LT #15302, $17

12  AMBER STAR OF BETHLEHEM SCENE / wood-amber, 4”x8”, LT 

#15303, $17

13  ESTONIA MINI CUTTING BOARD / wood, 5” x 8”, EST #31914, $11

14  WOODEN RUPINTOJELIS, THE WORRYING CHRIST / hand carved, 

natural wood, 6"H x 3.5"W, LT #15242, $42

15  ESTONIAN AMBER JEWELRY BOX / 1.5”H x 3.75”L x 2”W, amber piece 

Estonia contour, hinged lid, LT #15270, $14

16  LITHUANIAN AMBER 
JEWELRY BOX / 1.5”H x 

3.75”L x 2”W, amber piece 

Lithuania contour, hinged 

lid, LT #15271, $14

17  NATURAL OAK HOUSE 
CANDLE HOLDER / 3”W x 

3”L x 5.1”H, choose wood-

burn design, LV #9811, $14 

• NATURAL

18  LIETUVA CUCKOO CLOCK MAGNET / ceramic, 

choose style, 4.4” x 2.4”, LT #15304, $8

19  LATVIJA CUCKOO CLOCK MAGNET / ceramic, 

choose style, 4.4” x 2.4”, LT #15305, $8

20  WITCH ORNAMENT OR MAGNET / amber- 

wood, diam. 4.4”, LT #15288, $10

21  CHRISTMAS TREE ORNAMENT OR MAGNET / 

amber- wood, diam. 4.4”, LT #15289, $10

22  VYTIS ORNAMENT OR MAGNET / amber- 

wood, diam. 4.4”, LT #15287, $10 

23  OWL ORNAMENT OR MAGNET / amber-wood, 

diam. 4.4”, LT #15290, $10

24  ANGEL ORNAMENT OR MAGNET / amber- 

wood, diam. 4.4”, LT #15173, $10
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PRACTICAL ITEMS

1  SCALE OF FORTUNE / metal, diam. 1”, LV #9290, $7 
Carry a fish scale in your wallet for never-ending fortune. (Ancient Eastern European belief) 

2  WOODEN CUTTING BOARD WITH LATVIAN SYMBOLS / ash, 9” x 12”, LV #9407, $50 
Use this beautifully natural piece for preparing food, serving pastries or simply as decor 

reminding one of their heritage. A nice gift for all gourmands.

3  RED CLAY BOWL / latvian red clay, food-safe glaze, diam. 6.5”, LV #9707, $25 
Simplicity and clean lines make this collection a masterpiece of timeless design. On the 

outside it is left unglazed, just thoroughly leveled and polished to bring out the smoothness 

of the clay. Heat and water resistant = oven, microwave and dishwasher safe.

4  SVILPAUNIEKS BIRD WHISTLE / clay, 2”H, LV #9359, $18

5  CHRISTMAS ADVENT CANDLE SET / four wooden houses of different heights: 6”-

5.1”-4.3”-3.5”, 3”W x 3”L, painted white-light grey-dark grey-black, copper chimney. 

Four white candles and gift box included, LV #9810, $38

6  SEA BUCKHORN HAND AND FOOT CREAM (SMILTSĒRKŠĶU) / 1.7 fl oz, LV #9687, $18 
Vitamin-rich hand and foot moisturizing cream with shea and cocoa butter,  

almond and coconut oil, and panthenol. It’s an amazing gift for your hands  

and feet! Natural eco-friendly ingredients.

7  LINDEN BLOSSOM BODY OIL / 3.4fl oz, LV #9689, $20 
Gentle, velvety body oil that softens and moisturizes. The softness of coconut oil is per-

fectly matched with the richness of sesame oil (vitamins E and B, calcium, magnesium 

phosphorus), and infused with the invigorating aroma of linden flowers.

11  SUMMER BLOSSOM COASTER / cork with waterproof coating, 3.5” x 3.5”, LV #8805, $6

12  MĀRTIŅŠ. FIRE-LIGHT SYMBOL / natural wood, 1.7”H, LV #6955, $6

8  LINDEN BLOSSOM HAND CREAM / 1.7 fl oz, LV #9688, $18 
A moisturizing hand cream with shea and cocoa butter, sweet almond and coconut 

oil. Its special ingredient - beeswax - creates a natural protective layer with skin-re-

storing qualities. Plus, the intimate linden fragrance will remind you of summer in 

Latvia... 

Environmentally friendly cosmetics from natural sources.

9  MORTAR AND PESTLE / dolomite, 2.4”H, EST #31906, $40 
Carved from the native dolomitic limestone of Saaremaa, this mortar and pestle will 

add character to every kitchen. A decorative statement and practical gift, all in one.

10  PORCELAIN SAKTA BOWL / NOT microwave or dishwasher safe, diam. 6”, LV 

#9708, $35 
Latvian inscription “Laime, laime, tai meitai, kas piedzima saulītē. Tai Laimiņa saktas 

lēja, sudrabā mērcēdama.” (May the baby girl have all the luck in the world. The god-

dess Laima is making silver jewelry for her.)

13  TALLINN MUG / porcelain, 3”H x3.1”D, LT #15300, $13

14  LATVIAN TOWN MUG / porcelain, 3”H x3.1”D, LT #15301, $13 
Rundāle, Jūrmala, Rīga, Ventspils, Daugavpils
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FOLK
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1  RUCAVA PATTERN TOTE BAG / 55% linen/45% cotton, 16”H x 14”W x 4”D, 

handles 14”, LV #9680, $18 
Display a beloved Latvian folk costume pattern with these stylish tote bags.

2  TALSI PATTERN TOTE BAG / 55% linen/45% cotton, 16”H x 14”W x 4”D, 

handles 14”, LV #9681, $18 

3  OLD TALLINN LONG HANDLE TOTE BAG / polyester, 14”H x 10”W, EST #31923, $15

4  TALLINN TOTE BAG / cotton, 16”H x 14”W, EST #31922, $12

5  EESTI DRAWSTRING BACKPACK / cotton, 18”H x 14”W, EST #31924, $16

6  TALLINN PILLOWCASE / 100% polyester, 16.5” x16.5”, EST, #31925, $15

7  TALLINN MAKEUP BAG / polyester, 6.5” x 11”, EST #31918, $10

8  BOLD LATVIAN SYMBOL TABLE NAPKIN / 100% cotton, 18” x 18”, 1 piece, LV #9600, $7

9  LIETUVA SOUVENIR PENCILS / set of 4, 6.5"L, LT #14117, $6

10  LATVIJA SOUVENIR PENCILS / set of 4, 6.5"L, LT #15285, $6

11  UMBRELLA WITH LITHUANIAN DESIGNS / auto open, folds compact, diam. 23.5”, LT 

#15312, $20

12  TALSI KITCHEN TOWEL / 55% linen/45% cotton, 18” x 27”, LV #9571, $16

13  TALSI OVEN MITT / 55% linen/45% cotton, 7”H x 5”W, LV #9676, $14

14  RUCAVA KITCHEN TOWEL / 55% linen/45% cotton, 18” x 27”, LV #9573, $16

15  RUCAVA OVEN MITT / 55% linen/45% cotton, 7”H x 5”W, LV #9677, $14

16  NĪCA KITCHEN TOWEL / 55% linen/45% cotton,18” x 27”, LV #9678, $16

17  NĪCA OVEN MITT / 55% linen/45% cotton, 7”H x 5”W, LV #9679, $14

18  100 BEAUTIFUL PLACES IN LATVIA  / in English, hardcover, 210 p., 12” x 10”, LV  #9470, $60

19  LATVIAN SYMBOL CALENDAR 2021, “LATVIEŠU SPĒKA ZĪMES” / in Latvian, name days 

included, 19” x 9”, LV #9715, $15

20  ESTONIAN DESIGN TOTE BAG / cotton, 16”H x 14”W, EST #31702, $12
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FOLK

1  JĀNIS DOLL FROM KURZEME / 13”H, LV #9212, $315

2  BAIBA DOLL FROM NĪCA / 13”H, LV #9213, $420

3  JĀNIS DOLL FROM ZEMGALE / 13”H, LV #9747, $290

4  BAIBA DOLL FROM ZEMGALE / 13”H, LV #9746, $330

5  PRIEVĪTE WOVEN NECKTIE / linen-cotton-wool, width 1.2”, LV #9718, $60

6  LIELVĀRDE WOVEN NECKTIE / linen-cotton-wool, width 1.4”, LV #9717, $75

7  BAIBA DOLL FROM ABRENE / 13”H, LV #9215, $430

8  BAIBA DOLL FROM BĀRTA / 13”H, LV #9210, $460

9  FRIENDSHIP BRACELET WITH LATVIAN DESIGNS / wool-linen, adjustable tie clo-

sure, 0.75”W, length of woven part 6.5”, LV #9702, $22

10  TRADITIONAL LATVIAN BOOKMARK / custom, black background, wool-linen, 

2”W, LV #9701, $18 
Remind your grandkids of their Latvian heritage – a personalized woven bookmark with 

their name! (12 character limit; diacritical marks accepted) 

11  LIELVĀRDE PATTERN BELT / linen, tie - one size fits all, 3”W, 5’L, LV #9706, $105

12  XXVI VISPĀRĒJIE LATVIEŠU DZIESMU UN XVI DEJU SVĒTKI / DVD collection  

(PAL system), LV #9556, $69 
Dance spectacle "Māras zeme" and finale choir concert "Zvaigžņu ceļā" at the 2018 Latvi-

an Song and Dance Festival. Booklet and 3 DVD’s with English translation.

13  BĀRTA (KURZEME) FOLK GIRL ORNAMENT / felt-wood, 5.5”H, LV #9416, $9

14  TRADITIONAL LATVIAN SAKTA PIN / diam. 1.5”, LV #9605, $180

15  DZIESMU UN DEJU SVĒTKI. TRADĪCIJAS ANATOMIJA / in Latvian, hardcover,  

448 p., 9” x 6.5”, LV #9766, $45 
This collective monograph is devoted to the largest, emotionally charged, highly admired 

Latvian tradition - the Song and Dance Festival. It looks at the changing cultural environ-

ment and analyzes the legal, financial, social and educational factors for passing on the 

festival legacy. An interesting read!

16  FOLK WEAVE PATTERN MUG / porcelain, 4.25”H x 3”D, LV #9694, $20

17  FOLK WEAVE PATTERN COASTER / cork, with waterproof coating, 5” x 4”, LV 

#9695, $6

18  LIELVĀRDE DESIGN SASH, MOSS GREEN / wool-linen, 2.4”W, 11'6"L, LV #9704, $280

19  VIDZEME SASH / wool-linen, 1.5”W, 11'6"L, LV #9705, $130

20  LIELVĀRDE SASH, TRADITIONAL RED / wool-linen, 2.4”W, 11'6"L, LV #9703, $280
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FOR KIDS

1  ARMASTUS / Love / in Estonian, hardcover, 24 p., 8” x 8”, EST #31948, $20 
The books in this series help children better understand their feelings and to feel 

more secure.

2  HEADUS / Kindness / in Estonian, hardcover, 24 p., 8” x 8”, EST #31949, $20

3  KURBUS / Sadness / in Estonian, hardcover, 24 p., 8” x 8”, EST #31950, $20

4  ÜKSILDUS / Independence / in Estonian, hardcover, 24 p., 8” x 8”, EST 

#31951, $20 

5  AABITS, A.KONTOR / in Estonian, paperback, 168 p., 11.5" x 8" EST #31962, 
$36 

13  MANO ŪKIS. AŠ MAŽAS / in Lithuanian, board book, 12 p., 5.5" x 5.5", LT #15360, $15 
A great book for little people to get to know farm life. Here they can pet a horse or feel a 

tractor tire, all the time learning new words.

14  TRIPSIK, K.RUDER / in Estonian, hardcover, 52 p., 8.5” x 6”, EST #31955, $36

15  KIŠKIO TROBELĖ / in Lithuanian, paperback, 16 p., 11" x 8", LT #15363, $9 
An amusing story about a rabbit and the evil fox.

16  MANO PIRMIEJI AUGINTINIAI. AŠ MAŽAS / in Lithuanian, 

board book, 12 p., 5.5" x 5.5", LT #15361, $15 
My first pets!

17  SKAITYMO IR RAŠYMO KNYGA 5 METŲ VAIKAMS, 
L.BARZDONYTĖ-MORKEVIČIENĖ / in Lithuanian, paper-

back, 88 p., 11.5" x 8", LT #15364, $19 
A reading and writing book for 5-year-olds.

6  EIA SEIKLUS TONDIKAKUL, A.AUN / in Estonian, hardcover, 240 p., 9” x 

7.5”, EST #31952, $40 
A heartfelt and moving story with the message that you don’t have to be a 

super hero or fight a dragon in order to change the world. Every little deed 

counts.

7  LÕBUS LOOMAAED. PUUDUTA JA KUULA / in Estonian, board book,  

12 p., 10.5” x 8”, EST #31954, $20 
Learn about animals at the zoo! Touch and hear animal sounds.

8  JEI BŪČIAU LIŪTAS / in Lithuanian, hardcover, 32 p., 11" x 9", LT #15245, 
$17 
This book illustrates that in each and every one of us there is a cowardly 

mouse and a brave lion. The most important thing is to always be true to 

yourself.

9  SIPSIK DVD / (PAL format), 74 min, in Estonian and English, EST 

#31957, $35 
Ragdoll Sipsik is an Estonian favorite, and now she has her own movie, com-

plete with music, adventure, sibling love and feelings.

10  VÄIKE HIIR SÕIDAB MAALE, R.JANTTI / in Estonian, hardcover, 40 p., 

7.5”x6”, EST #31956, $20 
This sincere story about the adventures of Little Mouse will be enjoyed by 

toddlers and preschoolers.

11  KAKS ORAVAT JA ÜKS KÄBI, R.BRIGHT / in Estonian, hardcover, 32 p., 

12” x 9”, EST #31953, $20 
Naks and Trals are two squirrels with very different world views, but they end 

up on one crazy adventure together. Witty drawings and outside-the-box 

formatting are appealing and energetic.

12  STEBUKLINGA PIRŠTINĖ / in Lithuanian, paperback, 16 p., 11.5" x 8", 

LT #15362, $9 
A beautiful story about forest animals deciding to room together in a mitten.



29
E N J O Y  O U R  B A L T I C  G I F T S  2 0 2 0

④ 

FOR KIDS

10  BABY SOCKS / 100% wool, hand-knit, LV #9762, $15

11  PASAKU KALENDĀRS 2021, LATVIAN FAIRY TALE CALENDAR /  

in Latvian, name days included, 11.5” x 9.5”, LV #9802, $12 

12  ANGEL FINGER PUPPET / felt, 3"H, EST #31039, $8 
These adorable hand-made puppets will delight little fingers. 

13  LATVIAN ANIMAL GAME / age 5+, LV #9711, $20 
Learn which farm animals, wild animals and birds live  

in Latvia. Game cards in Latvian and English!

14  SAULĪTE. SUN / natural wood, diam. 2”, LV #6957, $6

15  CHILDREN’S REINDEER CARDIGAN / soft wool, sizes: 12 mths-2T-4T-5-6-7-8, 

LV #9763, PRICE RANGE $45-$62 BASED ON SIZE

16  HELLO, WINTER! CREATIVE WOODEN HOUSE CRAFT SET / inculdes: 13 pine 

blocks for making 8 houses, 6 paint pots, 2 paint brushes,  

58 stickers for decorating the houses, LV #9812, $42 
Paint, build, decorate, have fun!

17  WINTER ELF FIGURINE / wood, 3.5”H, EST #31902, $8

① 

② 

1  AUSTRAS KOKS BABY BODYSUIT / 100% organic cotton, sizes:  

0-3m, 3-6m, 6-12m, 12-18m, 18-24m, LV #9799, $15 
Envelope neck, bottom snaps, soft and stretchy fabric.

2  BABY BODYSUIT / 100% organic cotton, choose pink or blue  

sun, sizes: 0-3m, 3-6m, 6-12m, 12-18m, 18-24m, LV #9798, $15 
Envelope neck, bottom snaps, soft and stretchy fabric.

3  SLEEPY BUNNY SECURITY BLANKET / fleece-cotton,  

8” x 8” (blanket part only), LV #9699, $25 
This friendly bunny will bring comfort and sweet dreams for naps and bedtime. Tiny  

fingers and teeth will love to explore the ears, knots and ribbon ends along the edges.

4  BABY RATTLE / wood-cotton, diam. 3.5”, LV #9691, $20

5  PACIFIER CLIP / wood-cotton, 9”L, LV #9700, $20 
A colorful and fun pacifier/toy clip to attach to your toddler’s jacket or bib. It’s  

a safe way to keep a favorite pacifier from falling on the ground or getting lost.

6  FELT RABBIT FIGURINE / with traditional Estonian embroidery, 4"H, EST 

#31903, $12

7  CHRISTMAS JOY / 14.8 oz, LV #9789, $14 
Candy and chocolate assortment. See list online at www.balticshop.com.

8  JOLLY REINDEER / wood, 4"H, EST #31904, $14 

9  PEPPA PIG: PIRMIE VĀRDI. MANA PIRMĀ GRĀMATIŅA /  

in Latvian, cardboardbook, 6.5” x 7”, LV #9709, $12

③ 

Spend quality time 

with the kids in your 

life. What better way 

to bond than with a 

fun board game or 

by cuddling up with 

a quiet story.
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FOR KIDS

1  “GADA RITI” BOARD GAME / LV #9710, $34 
The family board game “Gadariti” is an offshoot of the classic game of Aggravation. This variation fol-

lows the solar calendar, and with game pieces, dice, and info cards is a fun and engaging way to learn 

about and review Latvian seasonal holidays and traditions.

2  ALPHABET PICTURE GAME / age 4+, 2 & more players, LV #9714, $16 
Beat everyone to the finish line by naming 3 words that start with the letters you have landed on!

3  LATVIAN DOMINO / 28 tiles with  

Latvian symbols, natural wood,  

1.2” x 2.4”, LV #8914, $48 

4  KURŠ TE PASLĒPIES? DZĪVNIEKU  
MAZUĻI, / in Latvian, board book,  

16 p., 5.5” x 5.5”, LV #9786, $11

8  IEPAZĪSTI DZĪVNIEKUS! / in Latvian, board book, 18 p., 6.5” x 6.5”, LV #9781, $14

9  VISI IR VISGUDRĀKIE, CONTRA / in Latvian, hardcover, 80 p., 8.5” x 6”, LV 

#9782, $24 
The Estonian poet Contra has written these funny mischievous poems about school, 

although under the fun lies a layer of serious revelations about important values.

10  EŽA KAŽOCIŅŠ, V.PLŪDONS / in Latvian, hardcover, 44 p., 11” x 9”, LV #9783, 
$25 
This is a well-known tale about a brave and ingenious hedgehog who gets to marry 

the princess and becomes a stately prince.

11  MIEDZIŅŠ NĀK! SIRSNĪGI STĀSTI UN DZEJOLĪŠI OMULĪGAM VAKARAM /  

in Latvian, hardcover, 96 p., 10” x 10”, LV #9787, $26 
Get settled for bed with these warm and wonderful stories and poems.

12  MIEDZIŅPASAKAS. LASĪŠANAI PIRMS GULĒTIEŠANAS / in Latvian, hard-

cover, 96 p., 9” x 9”, LV #9788, $29 
Lovely gentle stories for bedtime.

13  RIGA SKYLINE PUZZLE / 1000 pieces, 10.5”x14”, LV #9713, $28

14  LATVIAN FOLK COSTUME PUZZLE / 165 pieces, 11.5”x16.5”, LV #9712, $19

5  KRĀŠŅĀ PASAKU GRĀMATA / in Latvian, hardcover, 254 p., 10.7” x 

7.8”, LV #9785, $28 
This book includes fairytales that our parents and grandparents told their 

kids at bedtime or in the evening by the wood stove. When reality fades 

and is replaced by a world of imagination. Take your kids to fairyland with 

Snow White, Little Red Riding Hood, Bambi, Pinocchio and others.

6  MŪSU ĶĒNIŅŠ, A.LIEPIŅŠ / in Latvian, hardcover, 60 p., 10.5” x 7.8”, 

LV #9784, $25 
What do you know about kings of the territory that is now Latvia? This is 

a children’s book exploring the 10th-13th century. Follow King Miervaldis of 

Lielvārde to find out about kings’ daily routine, their authority, rulings and 

rituals of the time.

7  MĀCIES VĀRDIŅUS! / in Latvian, board book, 18 p., 6.5” x 6.5”, LV 

#9780, $14 
The little ones will have a blast looking at colorful pictures, counting, and 

searching. Easy books for little hands to handle. 
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LV BOOKS

1  VIŅI DEJOJA VIENU VASARU, M.ČAKLAIS / poetry in 

Latvian, hardcover, 200 p., 8.5” x 5”, LV #9767, $29

2  DVĒSEĻU PUTENIS, A.GRĪNS / in Latvian, hardcover, 

696 p., 8"x6", LV #9551, $36 
A heroic tale about Latvian riflemen during WWI. The 

story is partially documentary, with sections of it told 

by the author in the first person, through the eyes of a 

young boy. 

3  RĪGA. PILSĒTA STARP DEBESĪM UN ŪDEŅIEM / photo book, in Latvian-English- 

German-Russian, hardcover, 110 p., 12"x8.5", LV #9776, $48 

4  UZBURT MĪLESTĪBU-THE ENCHANTMENT OF LOVE. A. ČAKS / in Latvian and 

English, paperback, 96 p., 8.5” x 5”, LV, #9768 $36 
A summary of poet Aleksandrs Čaks’ most dazzling works, memories from his contem-

poraries, unique photos, samples of gifts received (postcards, letters, embroideries), 

and a look at bohemian life in Riga in the first half of the 20th century.

5  NOPIETNI PA JOCIŅAM, R.PAULS, G.SKRASTIŅŠ / pop, 13 songs, LV #9769, $18

6  DZEJOĻU IZLASE / Selected Poems, J.Kronbergs / translation by M. Rozīte, in 

Latvian and English, paperback, 192 p., 8” x 5.5”, LV #9775, $28

7  IEKLAUSIES DVĒSEĻU PUTENĪ! STRĒLNIEKU DZIESMAS / various artists, 10 

songs, LV #9770, $18

8  IT'S TIME FOR LATVIAN! BASIC LATVIAN FOR BEGINNERS, L.CĪRULE / in Latvian 

and English, hardcover, 182 p., 8.5” x 6”, LV #9772, $40

9  MINIMISMS, I.ZIEDONIS / in English, hardcover, 216 p., 4.5” x 3”, LV #9773, $30 
Aphorisms by Imants Ziedonis, translated by Žanete Vēvere-Paskvalīni.

10  MŪSĒJĀS, S.REMERE, E.BRASLIŅA / in Latvian, hardcover, 216 p., 11.5” x 8.5”, LV 

#9774, $38 
“Mūsējās” is a book for the whole family, about the most inspiring women of Latvia. 

Many of the heroes in the book have become world-class stars, but overall the book 

tells about Latvian history, war, deportations, fulfilled hopes and dreams, determina-

tion and perseverence. It can be read as a reference book, an inspiration for young 

girls and boys to reach for their goals, or as a scholarly storybook.

11  MĀTES PIENS, N.IKSTENA / in Latvian, hardcover, 176 p., 6" x 

5.5", LV #9843, $28 
Nora Ikstena’s novel “Mātes piens” toggles between the end of WWII 

and the 1970’s and 80’s, in a very personal way telling about the fate 

of three generations of women. It is a painful road of hopelessness 

and forgiveness. 

12  EPIPHANIES, I.ZIEDONIS / in English, hardcover, 88 p., 8” x 5”, 

LV #9771, $46 
Latvian poet Imants Ziedonis was famous and loved. His list of accom-

plishments is endless, ranging from children's books to prose poems, 

to box-office-hit movies and popular songs. He was a phenomenon, 

a poet whose books had print runs of tens of thousands and sold out 

instantly, books read by all.

13  TAUTUMEITAS, DZIESMAS NO AULEJAS / folk, 16 songs, LV 

#9778, $18

14  THE SINGER OF SONGS, V.VĪĶE-FREIBERGA / in English, hard-

cover, 288 p., 8.5" x 6", LV #9777, $48 
This is a scholarly analysis of the relationship between lyrical folk 

poetry and folksongs and the essence of oral creativity.

15  VILCĒNI, A.MANFELDE / in Latvian, hardcover, 240 p., 8.5" x 6", 

LV #9779, $34 
The novel “Vilcēni” is about a group of teenagers in Latvia in the early 

1990’s. They are running wild, struggling to understand freedom, just 

like their whole country and nation.
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CALENDARS

1  LATVIJA 2021 TABLE CALENDAR / in Latvian and English, name days included, 4.75” x 5.5”, LV #9698, $8

2  VECPILSĒTAS STĀSTI 2021, OLDTOWN CALENDAR / in Latvian and English, name days included, 19” x 

9”, LV #9805, $13

3  LATVIJAS PILIS CAURI GADSIMTIEM 2021, LATVIAN CASTLE CALENDAR / in Latvian and English, name 

days included, 19” x 9”, LV #9806, $13

4  SKAISTIE LATVIJAS ŪDEŅI 2021 CALENDAR, BODIES OF WATER / in Latvian and English, name days 

included, 19” x 9”, LV #9807, $13

5  ESTONIA TABLE CALENDAR 2021 / in Estonian and English, 5.5” x 8”, EST #31961, $9

6  LIETUVOS PEIZAŽAS. LITHUANIAN SCENERY 2021 CALENDAR / in Lithuanian, 12” x 16.5”, LT #15365, $15

7  LITHUANIAN SEA 2021 CALENDAR / in Lithuanian, 12” x 16.5”, LT #15366, $15

8  LATVIJA 2021 CALENDAR / in Latvian and English, name days included, 16.5” x 

11.5”, LV #9804, $15

9  RĪGA 2021 CALENDAR / in Latvian and English, name days included, 16.5” x 

11.5”, LV #9803, $15

10  EESTIMAA RABID 2021 CALENDAR, BEAUTIFUL ESTONIAN MARSHES / in Esto-

nian and English, 12” x 16.5”, EST #31958, $16

11  ESTONIA 2021 CALENDAR / in Estonian and English, 12” x 16.5”, EST #31959, $16

12  FOLK GROUP NALŠIA. PABALNOKI MAN ŽIRGELĮ / songs of love and youth, in Lithuanian, 15 songs, LT #15240, $22

13  FOLK GROUP NALŠIA AND RYTAS LINGĖ. DAINUOJU ŠIRVĮ / songs of love, in Lithuanian, 18 songs, LT #15241, $22 

14  FOLK GROUP NALŠIA AND FRIENDS. KO TAIP TROŠKO ŠIRDIS..? / romance and love songs, in Lithuanian, 15 songs, LT #15239, $22

15  KOL DAR NESIBAIGĖ MŪSŲ GALIOJIMO LAIKAS, P.GALKONTAITĖ / in Lithuanian, paperback, 160 p., 8" x 5.5", LT #15356, $32 
A book about love, life and daring to go after your dreams.

Be sure to keep checking online for new 

calendars as they come in!

www.balticshop.com, 

clik on “Books-Books by Subject-Calendars
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EST / LT BOOKS

14  LIETUVIŲ KALBOS SKYRY-
BA: TAISYKLĖS, KOMENTA-
RAI, PATARIMAI / in Lithu-

anian, paperback, 192 p., 

8.5" x 6", LT #15247, $34

15  KAI KAUNAS BUVO 
KAUNAS, G.MILERYTĖ- 
JAPERTIENĖ / in Lithua-

nian, paperback, 200 p.,  

9.5" x 6.5", LT #15357, $30

1  KÜTE, DAGÖ / in Estonian, rock, 12 songs, EST #31937, $32

2  E NAGU EESTI. EESTI KEELE ÖPIK ALGAJATELE, M.PESTI, 
H.AHI / in Estonian, paperback, 279 p., 11.5" x 8", EST 

#31689, $49 
This beginner Estonian language book includes worksheets, a 

grammar appendix, glossaries, and downloadable audiofiles.

3  K NAGU KIHNU. EESTI KEELE ÖPIK B2, M.PESTI / in Estonian, 

paperback, 200 p., 11.5" x 8" EST #31835, $49 
“K nagu Kihnu” is the intermediate level language 

book, following the beginner “E nagu Eesti” book.

4  KEVADE DVD / (PAL format), 55 min, in Estonian 

(subtitles in English, German, Russian), EST #31939, $35 
This 1969 movie is full of colorful events, colorful characters, juicy humor and 

nuanced emotional expressions about youth relationships. The lyrical, light 

and fun drama has been chosen as the all-time best Estonian movie. 

5  TALVE DVD / (PAL format), 91 min, 2020, in Estonian (subtitles in 

English, Russian), EST #31946, $35

6  ÜHE SÕDURI LUGU, V.KALLAS / in Estonian, hardcover, 206 p.,8.5” x 6”, 

EST #31947, $42

7  KAITSELAHINGUD EESTIS 1944. AASTAL, V.KALLAS / in Estonian, hard-

cover, 168 p.,8.5” x 6”, EST #31938, $40 
Vaino Kallas’ (1927‒2019) last work is an overview of the 1944 defense battles 

in Estonia, including an outline of the Estonian national army unit sandbattles 

in the Western Estonian islands where he participated as an air force fighter.

12  TALLINNA OLULISED HÄVINUD EHITISED, J.JUSKE / in Estonian,  

hardcover, 190 p., 8.5” x 6”, EST #31945, $48 
Get acquainted with the 100 most significant and unique buildings of 

Tallinn.

13  EESTI NOVELL 2020 / in Estonian, hardcover, 192 p., 9” x 6”, EST 

#31943, $42 
17 short stories, each more exciting than the next!

8  LAIMJALA MUISTSED MAITSED. TRADITIONAL TASTES OF LAIMJALA /  

in Estonian, hardcover, 150 p.,8.5” x 6”, EST #31940, $52

9  MIKITA KEELEAABITS. PÕLISKEELEOMAILM, V.MIKITA / in Estonian, 

hardcover, 168 p.,8.5” x 6”, EST #31941, $38 
This is a book about language - native language, language myths, language games 

and mystical language.

10  MINU HAAPSALU. MERE JA MUINAS JUTTUDE LINN, A.VALLIK / in Estonian, 

hardcover, 280 p., 7.5” x 5”, EST #31942, $35 
Haapsalu - A place of history, dreams and fairytales.

11  PEIPSIMAA KÖÖK / in Estonian, hardcover, 144 p., 8.5” x 8”, EST #31944, $52 
Lake Peipsimaa – different cultures, picturesque coastal towns, lighthouses, tem-

ples, iconic paintings, samovars, fish, onions, cucumbers, barrels. Lake Peipsimaa 

cuisine is as diverse and intriguing as its coasts.

CD 

16  LIETUVIŲ TRADICINIAI MUZIKOS INSTRUMENTAI, L.BUKAUSKIENĖ / 

in Lithuanian, paperback, 240 p., 8.5" x 9", LT #15358, $45

17  DVASIOS ARISTOKRATAI, M.NEFAS / in Lithuanian, hardcover,  

496 p., 10" x 7", LT #15093, $28

18  LEARN AND SPEAK LITHUANIAN / in Lithuanian, paperback,  

200 p., 11.5" x 8", LT #15359, $55 
This book develops reading, writing, listening and speaking skills in Lithu-

anian. It incorporates Lithuanian culture, history, mythology and lifestyle 

in the exercises, and includes audio recordings for basic phrases.
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KNITWEAR

1  KIDS MAROON PATTERN POM POM HAT / soft 

wool, circ. 17”, does stretch, LV #9764, $25

2  KIDS LIELVĀRDE HAT AND SCARF SET / soft wool, 

one size, double-knit scarf, knit hat with lining, LV 

#9765, $48

3  KNIT LITHUANIAN REINDEER HAT / with two scarf 

tails, in maroon, part wool, one size, LT #15065, 
$55

4  KNIT LONG-TAIL STOCKING CAP-SCARF / with 

Lithuanian pattern and reindeer, part wool, one 

size, LT #15178, $48

5  KNIT LONG-TAIL STOCKING / cap-scarf with 

Lithuanian star pattern, part wool, one size, LT 

#15062, $48

6  WINTER HAT WITH LITHUANIAN STAR PATTERN / 

part wool, one size, LT #15059, $30

7  TRADITIONAL LATVIAN SOCKS - BLACK WITH PAT-
TERN CUFF / 100% wool, hand-knit, sizes: M-L, LV 

#9760, $40

8  TRADITIONAL LATVIAN GRAY PATTERN SOCKS / 

100% wool, hand-knit, sizes: M-L, LV #9761, $40

9  TRADITIONAL LATVIAN KULDĪGA PATTERN SOCKS / 

100% wool, hand-knit, sizes: M-L-XL, LV #6056, $46

10  HAND-KNIT FELTED MITTENS - YELLOW-GRAY PAT-
TERN / 55% wool, 45% mohair, sizes: XS-S-M-L-XL, 

LV #9757, $32

11  HAND-KNIT FELTED MITTENS - GRAY WITH AMBER 
ACCENT / 55% wool, 45% mohair, sizes: XS-S-M-L-

XL, LV #9755, $36

12  HAND-KNIT FELTED MITTENS - BLACK WITH AMBER 
BEAD ACCENTS / 55% wool, 45% mohair, sizes: XS-

S-M-L-XL, LV #9754, $36

13  CONVERTIBLE MITTENS - GRAY / 100% wool, 

hand-knit, sizes: XS-S-M-L-XL, LV #9759, $40

14  CONVERTIBLE MITTENS - BLUE HUE / 100% wool, 

hand-knit, sizes: XS-S-M-L-XL, LV #9758, $40 
Two-in-one: warm mittens and fingerless gloves! Fold 

back the mitten panels and button securely. Handy fea-

ture when using your phone, writing or counting money.

15  MITTENS - GRAY PATTERN WITH GOLD FLOWERS / 

100% wool, WOMEN’s medium, LV #9748, $42

16  MITTENS - BLUSH MADONA PATTERN / 100% wool, 

MEN’s medium, LV #9753, $46

17  MITTENS - WHITE WITH STRIKING PATTERN CUFF / 

100% wool, WOMEN’s medium, LV #9751, $42

18  MITTENS - MUSTARD TONE WITH PATTERN CUFF / 

100% wool, WOMEN’s medium, LV #9749, $42

19  MITTENS - BROWN MADONA PATTERN / 100% 

wool, MEN’s medium, LV #9752, $46

20  MITTENS - MIDNIGHT BLUE WITH PATTERN CUFF / 

100% wool, WOMEN’s medium, LV #9750, $42
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T-SHIRTS

1  LATVIAN SAKTA T-SHIRT  / 65% polyester, 35% cotton, white, sizes: S-M-L-XL-XXL, 

LV  #9251, $22

2  AUSTRAS KOKS T-SHIRT / 100% cotton, grey, sizes: S-M-L-XL-XXL, LV #8969, $20 

3  SVEIKS! SCRIPT T-SHIRT / 100% cotton, white, sizes: S-M-L-XL-XXL, LV #9809, $22

4  FRIENDLY ESTONIAN SHEEP / plush, 7"H, EST #31909, $12

5  EESTI POM POM HAT / 100% acrylic, one size fits all, EST #31917, $20

6  EESTI FAN SCARF / 100% acrylic, 56”L x 7”W, EST #31921, $24

7  SIGULDA, LATVIJA T-SHIRT / 100% cotton, black, sizes: S-M-L-XL-XXL-XXXL, LT #15315, $21

8  VILNIUS, LIETUVA T-SHIRT / 100% cotton, blue, sizes: S-M-L-XL-XXL-XXXL, LT #15313, $21

9  KAUNAS, LIETUVA T-SHIRT / 100% cotton, black, sizes: S-M-L-XL-XXL-XXXL, LT #15314, $21

10  “LATVIETIS” TEDDY BEAR / plush, 6"H, LV #9692, $8

11  “LATVIETE” TEDDY BEAR / plush, 6"H, LV #9693, $8

12  “LIETUVA” DEER / plush, 8”H, LT #15286, $16

13  TALLINN, ESTONIA CAP / cotton, adjustable size, velcro closure, EST #31936, $18

14  LITHUANIAN SOCCER FAN T-SHIRT / 100% polyester, yellow, sizes: S-M-L-XL-XXL, LT #15180, $75

15  LITHUANIAN SOCCER FAN T-SHIRT / 100% polyester, red, sizes: 

S-M-L-XL-XXL, LT #15181, $75

16  ESTONIA COAT OF ARMS T-SHIRT / 100% cotton, grey, sizes: 

S-M-L-XL-XXL, EST # 31928, $24

17  MY FIRST LESSON OF ESTONIA / children's t-shirt, 100% cotton, 

blue, sizes: 3-4 yrs; 5-6 yrs; 7-8 yrs; 9-11 yrs; 12-13 yrs; 14-15 yrs, 

EST #31929, $22

18  TALLINN, ESTONIA T-SHIRT / 100% cotton, black, sizes: S-M-L-

XL-XXL, EST #31927, $18 

19  TALLINN COAT OF ARMS T-SHIRT / 100% cotton, black, sizes: 

S-M-L-XL-XXL, EST #31926, $24
This is an attractive T-shirt with the signature symbols of Tallinn. The 

high-quality color print will not fade or peel after washing.
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To order items in this catalogue, please go to www.balticshop.com or call 1-800-506-2312 (North America).

At the BalticShop website, you can begin shopping right away with the SKU numbers listed in the product descriptions in this catalogue! Enter 

each SKU number into the SEARCH window in the upper left hand corner. Each item you are looking for will open on the site, and you can start 

adding items to your shopping cart. Shipping charges will be calculated with every item you add.

All prices as listed are subject to change. Please check online for prices and availability or call us at the number listed above.

To continue receiving our print catalogue, please send your mailing address to info@balticshop.com or to our mailing address in either the US or 

Latvia. Due to the falling US dollar and rising inflation in Eastern Europe, you may notice an added dollar or two to some items, but rest assured 

that BalticShop will never ever sacrifice the quality that our customers have come to expect.

Europe: SIA Pilslejas, Bebru pag., Kokneses novads, LV-5135, LATVIA

North America: 2842 Main St #333, Glastonbury, CT 06033-1036

CUSTOMER SERVICE: 1-800-506-2312

1  NAMEJS RING / 0.5”W, LV #9614, $170

2  HORSESHOE BROOCH WITH ROUND ENDS / no pin on back, use main cross-pin, diam. 1.25”, LV #9623, $58

3  SMALL LATVIAN SAKTA PIN / diam. 1.25”, LV #7988, $98

4  MEN'S AMBER BRACELET / one-size elastic, bead diam. 0.4”, pure amber light bead, compressed amber 

dust dark beads, LT #14530, $52




